1. feladatsor — Itéletkalkulus elemei

1.1. Feladat megoldasa.

(a) BvC
(b) BA(=C)
(c) -4

(d) B—C
(e) B+~ A

1.2. Feladat megoldasa.
8 darab részformula van: A, B, C, =B, =C, (=C') — B, AV (=B), ((-C) — B) — (AV (=B))

1.3. Feladat megoldasa. (c) A« (BV ((—-B)AC))
1.4. Feladat megoldasa.

(a) (AvB)— (CAD)

(b) A— (=BV (BACQ))
(c) (AAN(=B)) = (C < D)
(d) A« (-BV(BACQO))
(e) A< (BA(=C)A(=D))
(f) (AANB)— (CVv D)

(g) A— (B+ —C)

(h) A— (=BA(=C — =D))
(i) AV (BAC)

() AN (B — —(C)

(k) A— (BV(CAB))

1.5. Feladat megoldasa.

(a) ("AAN-B)—= (C+< D)=h
(b) (AANB) = (C <« (-DVE)) =i
(c) (AANB)—» (C—- (DVE)=h

1.6. Feladat megoldasa.

(a) A: Esik az es6.”, B : ,Megfazom.”, C':  Hideg van.”
(1) AN—B
(2) (CVA) — B
Ha (1) igaz, akkor A =i, B = h. Ebben az esetben (2) mindig hamis.
(b) A :  Piroska szereti a Farkast.”, B : Nagyi epret evett.”, C' : A Farkas megeszi a Nagyit.”,
D : A Vadasz lel6tte a Farkast.”
(1) AN(-B—C),C—-A,D
(2) D— (B & (~(AV 0)))
Ha az (1) allitasok egyszerre igazak, akkor a valtozok egyértelmien determinéltak: A = B =
D =i, C'= h. Ennél a kiértékelésnél a (2) allitas hamis.



(c) A : Hofehérke megeszi a mérgezett almat.”, B : Hofehérke egyediil marad otthon.”, C' :
y,Hofehérke {6z.”, D : Hofehérke takarit.”
(1) A<~> B,A— (-CA=-D), B
(2) B— (C <> —D), (B— A)A (=B — (-C AN—-D))
Ha az (1) allitasok egyszerre igazak, akkor a valtozok egyértelmiien determinaltak: A = B = i,
C' = D = h. Ennél a kiértékelésnél a (2) allitasok koziil az elsé hamis, a masodik igaz.

1.7. Feladat megoldéasa.
(a) (1): (mAVB)—=>C

(2): ("A—=C)AN(B—C(C)
(1) =(2)
(b) (1): A« (=B A-C)
(2): (BVCVA)A((-BV-C)— —A)
(1) # (2)
(c) (1): A — (B+ ()
(2): (AV=CV B)A((nAN-C) — —B)
(1) =(2)
1.8. Feladat megoldasa. Igazoljuk az alabbi logikai ekvivalencidkat:
(a)
(AANB) - C=A—- (B —- (O)
(N S A /2N U A A
it ¢ 1 h h it h ¢« h h
i h h i 1 i i h i1
¢t h h i h ¢t i h ¢ h
h h @ 1 1 h i ¢« ¢ 1
h h 4 i h h i ¢ h h
h h h i 1 h i h @& 1
h h h i h h i h ¢ h

A t6bbi feladatot is hasonléan lehet ellendrizni: fel kell irni az ekvivalenciajel két oldalan lévé
formulak igazsagtablazatat, és ellendrizni kell, hogy minden kiértékelésnél ugyanazt a logikai értéket
kapjuk-e.

1.9. Feladat megoldasa.

(a) Nem tautologia (e) Tautologia
(b) Tautologia (f) Tautologia
(c¢) Nem tautologia (g) Tautologia

(d) Tautologia
1.10. Feladat megoldasa.

(a) Kielégithets, s6t tautologia.
(b) Kielégithets, pl. A=B=C=D =
(c) Kielégithets, pl. A=B=C =1, D

1.11. Feladat megoldasa.



F5 : nem diszjunktiv normalforma

Fy : (nem teljes) diszjunktiv normalforma
teljes diszjunktiv normalforma

F3 : teljes diszjunktiv normélforma Fy:

1.12. Feladat megoldasa.

(a) (A< B)A(=C)=(AANBA-C)V (=mAAN-BA-C);
) (mA) - (AAB)AC=(ANBAC)V(AN-BACQ);
(c) (AVB) = (=(C = B))=(AAN-BAC)V (mAAN-BAC)V (~AA-BA=C);
(d) (AV(=B)) = (C+ B)=(AANBAC)V(AAN-BA-C)V(-AANBAC)V(mAANBA-C)V
(mAAN-=BA-C);
(ANC)+ (A= (-B))V(AAB)=(AANBAC)V(AAN-BAC);
(

(e)
=(A—= B))A(((nA) «+» C)V B) = (AAN=B A-C).

(f)



